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користувачів IQOS — 4,05 та 4,25; у користувачів 
вейпінгу — 3,74 та 3,46; у користувачів нікотино-
вих подушечок — 3,8 та 4,45; у осіб, які не палять 
(контрольна група), — 2,3 та 2,8 відповідно.

Висновок. У більшості досліджуваних груп 
(курці сигарет, користувачі IQOS та нікотинових 
подушечок) після використання відповідного 
продукту спостерігалося підвищення швидкості 
слиновиділення порівняно з ранковими показни-
ками. Найбільш виражене зростання відзначено 
у групі користувачів нікотинових подушечок, 
що може бути пов’язане з тривалим контактом 
нікотину зі слизовою оболонкою, локальним 
подразнювальним ефектом.

У групі користувачів вейпінгу, навпаки, за-
фіксовано зниження швидкості слиновиділення 
після використання продукту.

У осіб, які не палять, спостерігалося незначне 
фізіологічне підвищення швидкості слиновиді-
лення протягом дня, що, ймовірно, пов’язано з 
природними добовими коливаннями.

ПОРІВНЯННЯ ПРОЦЕСУ АДАПТАЦІЇ 
ПАЦІЄНТІВ ДО ЧАСТКОВИХ ЗНІМНИХ 

ПРОТЕЗІВ
Непряхіна Софія

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Вторинна адентія є однією з найбільш поши-
рених стоматологічних патологій серед дорос-
лого населення. Відновлення дефектів зубних 
рядів за допомогою ортопедичного лікування та 
проведення протезування належать до основних 
завдань ортопедичної стоматології. Особливого 
значення набуває дослідження процесу адаптації 
пацієнтів до часткових знімних протезів, зокрема 
пластиночних та бюгельних конструкцій.

Зважаючи на сучасні соціально-економічні 
умови, для ортопедичного лікування часткової 
адентії широко застосовують знімні конструкції, 
серед яких основними є часткові пластиночні та 
бюгельні протези. Вони відрізняються не лише 
конструктивно, а й характером передачі жуваль-
ного навантаження, що безпосередньо впливає 
на процес адаптації пацієнта.

У часткових пластиночних протезах жуваль-
не навантаження передається переважно через 
базис і штучні зуби на слизову оболонку про-
тезного ложа. Такий тип передачі навантаження 
може спричиняти підвищений тиск на тканини, 
викликати дискомфорт та подовжувати період 
адаптації.

Натомість бюгельні протези завдяки наявно-
сті опорно-утримуючих кламерів забезпечують 
більш фізіологічний розподіл жувального наван-
таження. У цьому разі навантаження передається 
не лише через базис і штучні зуби, а й через опор-

ні зуби, що зменшує тиск на слизову оболонку, 
підвищує стабільність конструкції та покращує 
функціональну ефективність протеза.

Ортопедичне лікування є значним втручанням 
у функціонування організму людини, важливим 
етапом якого є адаптація пацієнта до викори-
стання протеза. Знімна ортопедична конструкція 
сприймається тканинами порожнини рота як сто-
ронній об’єкт, що може викликати подразнення 
нервових закінчень слизової оболонки та дис-
комфорт під час користування. Процес адаптації 
пов’язаний із явищем кіркового гальмування і 
має індивідуальні терміни перебігу.

Мета роботи. Визначити особливості адап-
тації пацієнтів до часткових пластиночних та 
бюгельних протезів, а також оцінити вплив опорно-
утримуючих кламерів на швидкість і комфорт 
звикання до ортопедичних конструкцій.

Матеріали та методи. Дослідження про-
ведено на 30 пацієнтах віком 40–65 років, які 
отримали часткові знімні протези. У ході дослі-
дження оцінювали швидкість адаптації пацієнтів 
до ортопедичних конструкцій, рівень комфорту 
під час користування протезами, а також кіль-
кість необхідних корекцій після їхньої фіксації 
у порожнині рота. Учасників дослідження було 
поділено на дві групи:

• перша група — пацієнти, яким виготовили 
часткові пластиночні протези;

• друга група — пацієнти, яким виготовили 
бюгельні протези з опорно-утримуючими кла-
мерними елементами.

Результати. Пацієнти з пластиночними проте-
зами адаптувалися протягом 20–35 днів, кількість 
корекцій базису становила 4–8. У більшості па-
цієнтів період адаптації тривав 25–35 днів із 7–8 
корекціями; у меншої частини — 20–24 дні з 4–6 
корекціями.

Пацієнти з бюгельними протезами адапту-
валися швидше: 12–24 дні з 2–5 корекціями. 
У більшості пацієнтів адаптаційний період 
тривав 12–18 днів із 2–3 корекціями; у решти — 
15–20 днів із 3–4 корекціями. 

Висновки. Бюгельні протези забезпечують 
швидшу та комфортнішу адаптацію пацієнтів по-
рівняно з пластиночними. Завдяки опорно-утри-
муючим кламерам жувальне навантаження 
розподіляється більш фізіологічно, зменшується 
травматизація тканин і скорочується кількість 
корекцій. Вибір конструкції протеза є важливим 
чинником успішної адаптації пацієнта.

Література
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